

За гуманизм
и
демократию!

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

СРЕДА, 10 июня 1992 года

№ 15 (2979)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов «навалдов, многодетных семей — 13 коп.)

ШКОЛА № 6 — ВВЕСТИ В СРОК

Жизнь нынче такова, что ситуация меняется каждый день. Зачастую, не в самую лучшую сторону. Не успели мы дать достаточно оптимистичную заметку со строительства школы №6, как положение там вновь изменилось...

А. П. Рау, председатель городского Совета народных депутатов:

— Сегодня школа №6 — строительный объект приоритетного значения. Однако, на мой взгляд, достаточно еще проблем, которые требуют немедленного разрешения. По-прежнему острые взаимоотношения между субподрядными организациями и генподрядчиком. Имеют место нарушения плановых работ. «Сантехмонтан» не сдает вовремя свой участок работы — это замедляет начало других работ. Не все выполнено в отведенное время «Казэлектромонтажом». Все ссылки сейчас — на отсутствие денег. Да, действительно, в 70 млн.

рублей измеряются долги заказчиков тресту. Но это сегодня не оправдание, такое объяснение не принимается, оно, если хотите, непатриотично. Задача остается прежней. Нужно все подчинить этому объекту. Учитывая сложность момента, следует искать пути решения этой задачи. Считаю, что у руководителей строительных организаций имеется достаточный для этого опыт.

Как известно, мы создали депутатский пост на строительстве школы №6, включив в его состав людей не случайных, а заинтересованных (учитель, руководитель предприятия-заказчика, редактор газеты). А вот работой поста я пока не удовлетворен. Что касается газетных публикаций, то последняя заметка действительно несколько сглаживает истинную картину, а занимается самообманом нам в этих вопросах ни к чему. (Заметка подготовлена на основе информации строителей — ред.). Последняя пла-

нарка показала, что дела на строительстве школы не так уж благополучны. За что ни возьмись — все не завершено: ни полы в подвале, ни подвесной потолок, ни главный вход, ни мозаичное покрытие, ни гидроизоляция санузлов и душевых. Нельзя медлить и с благоустройством территории школы — это тоже тормозит другие работы. По глобальным же вопросам, например, связанным с оплатой, мы принимаем меры. Ведем переговоры с заказчиком и безуспешно. Вот недавно опять ССГПО перечислил тресту значительную сумму денег. В этом направлении намерены продолжать работу дальше.

А вот точка зрения В. И. Рябова, бульдозериста «Культбыстроя»:

— Я принимал участие в строительстве многих важных объектов — строил детские сады, ДК «Союз». И мое мнение на сегодня такое — учебный корпус будет сдан в срок.

Менее оптимистично смотрят члены бригады плиточников-мозаичников «Отделстрой»:

— За нами — внутренняя отделка пола и стен. Много зависит сейчас от снабжения материалом. Есть и еще обстоятельства, которые сказываются на настроении рабочих. Например, второй месяц нам на руки выдают из зарплаты по 500 рублей. Как же нам жить? Мы не знаем, как это считать — личная проблема или общественная?

П. И. Фукс, прораб «Культбыстроя»:

— В последнее время опять имеют место перебои с обеспечением стройматериалами. Нет половой рейки, других материалов, без которых невозможно дальше работать. Если так будет продолжаться, то и речь вести о своевременной сдаче школы не стоит. Если же с завтрашнего дня мы будем работать в полную силу, вполне можно еще успеть.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ГЛАВЫ ЛИСАКОВСКОЙ

ГОРОДСКОЙ

АДМИНИСТРАЦИИ

В связи с недостаточностью денежных знаков для расчетов по зарплате предприятиям и организациям города всех форм собственности следует безналичным путем:

1. Производить удержания и перечисления из заработной платы трудящихся за следующие услуги:

- квартирная плата и услуги;
- телефон;
- электроэнергию;
- ДДУ;
- кабельное телевидение;
- кредиты;
- госстрах;
- профсоюзные взносы;
- пенсионный фонд;
- вклады в сберкассу.

2. Рекомендовать ОРСу Лисаковского ГОКа [Шнайдер И. И.] и продснабу КБРУ [Кан М. А.] отпускать предприятиям и организациям продовольственные и промышленные товары за безналичный расчет для своих трудящихся в счет заработной платы.

3. Руководителям предприятий и организаций создать необходимые условия для хранения продовольственных и промышленных товаров, приобретенных в ОРСе Лисаковского ГОКа и продснабе КБРУ.

4. В связи с отсутствием наличных денег рекомендовать руководителям предприятий и организаций до 30 процентов численности командировочных отдавать продуктами питания, приобретенными в торговых организациях (консервы: мясные, овощные).

Первый заместитель главы городской администрации

О. АЙДОСОВ

Всем известна простая житейская мудрость, что готовить себя нужно летом, тогда и зима пройдет с меньшими заботами. Это справедливо и для жилищного фонда. Наступили денки, которые необходимо с максимальной эффективностью использовать для подготовки его к эксплуатации в холодное время года.

Но 25 мая совет арендаторов треста «Лисаковскрудстрой» принял решение, которое идет вразрез с этой истиной: «Руководству треста в срок до 5 июня т. г. сформировать дежурную службу ЖКХ и Энергохозяйства для оперативного обслуживания квартиростовщиков и энергосетей и с 6 июня приостановить коммунальное обслуживание города до решения местными Советами и городской администрацией вопроса финансирования затрат на социальную сферу».

Наш корреспондент встретился с заместителем управляющего трестом «Лисаковскрудстрой» по экономическим вопросам В. Н. Лосем и попросил прокомментировать ситуацию:

Эта проблема, как известно, возникла не сегодня. Она имеет давнюю историю. Еще в октябре 1990 года на страницах «Лисаковской новы» была опубликована статья «На карту поставлена судьба треста». Ее словами можно охарактеризовать и сегодняшнюю ситуацию «... Тресту осталось огромное наследие — социальная сфера, созданная с начала строительства Лисаковска, несоизмеримая с его производственными мощностями и фактически выполняемая объемами строительно-монтажных работ собственными силами».

С того времени мы и ведем работу по решению этого вопроса.

В 1990 году проблема была снята благодаря тому, что нам удалось получить дотацию на содержание ЖКХ и ДДУ 1 млн. рублей.

В 1991 году вновь вопрос встает перед нами со всей остротой. Начинаясь хождения по кругу из одного кабинета вышестоящей инстанции в другой. В феврале прошлого года выходит постановление Кабинета Ми-

нистров Республики Казахстан, благодаря которому мы получаем разрешение на увеличение плановых накоплений с 8 до 25 копеек, которые предусмотрены не только для социальной сферы, но и для других нужд треста. Это позволило нам как-то выйти из критической ситуации.

Но предвидя, что в 1992 году перед нами вновь и с большой остротой из-за отпусков цен, в том числе на энергоносители, встанет та же проблема, про-

за минусом вышеуказанных сумм — 4561 тыс. рублей.

Балансовая прибыль за минусом инвестиционного фонда составила за тот же период 9292 тысячи рублей.

Прибыль была направлена на следующие статьи расходов, подленияция льготному налогообложению: на содержание жилищно-коммунального отдела — 5275, ДДУ — 2882, объектов социальной сферы — 252, капремонт — 448, подготовку кадров — 110, до-

учетом повышения плановых накоплений, частичного погашения затрат на ДДУ за счет заключения договоров предпринятиями, а также введения договорных цен на СМР) составляет 2561 тысячу рублей.

Результаты четырех месяцев показывают, что из-за скачкообразного роста цен и, в первую очередь, на энергоносители, убытки треста по содержанию избыточной социальной сферы продолжают расти как по геомет-

20 млн. рублей — это еще 4000 т. р.

На социальную защиту трудящихся потребуются также немалые средства.

По всем этим проблемам мы, совместно с главой городской администрации, обратились и в Государственный Комитет по Государственному имуществу. Откуда был получен документ, в котором рекомендуется рассмотреть целесообразность передачи объектов социальной сферы на баланс местного Совета народных депутатов или возможность продажи их с аукциона.

На днях в трест из концерна «Казахстанстрой» поступил приказ о передаче датских дошкольных учреждений, жилищного фонда, инженерных сетей на баланс городской администрации.

В таких случаях всегда проще отдать указание, чем выполнить его. Сегодня еще только идет работа по созданию городского коммунального хозяйства, со всеми вытекающими из этого обстоятельствами. Может быть, стоит на этот организационный период разделить затраты по содержанию социальной сферы в городе между всеми предпринятиями и организациями, включая и альтернативный сектор. Существовать же на прежних условиях трест уже не сможет, т. к. этот путь ведет наше предприятие к банкротству, а проблемы эти останутся.

От редакции: положение треста что и говорить, сложное. Но, как показывает практика, проблемы рано или поздно решаются. Ни ГОК, ни КБРУ, ни другие организации не прекращают выпуск продукции, хотя оплата за нее от потребителей задерживается. А от коммунальных служб треста в связи со сложившейся обстановкой иной раз можно услышать: не будем, не станем. Как нам кажется, так поступать — не выход. Город надо готовить к зиме, нормально и вовремя обслуживать коммунальную зону. Сделаем наоборот — будет еще хуже всем! В том же ЖКХ ведь продолжают числиться люди и, между прочим, худо-бедно, но получать зарплату. Трудности трудностям, а дело — делом.

ПУТЬ К БАНКРОТСТВУ?

должаем вести работу в этом направлении. Заключаем договоры с предприятиями города на возмещение расходов за посещение наших детских садов детьми, родители которых работают на этих предприятиях. Эта сумма по первому кварталу текущего года составила 722 тысячи рублей.

Вынуждены мы заложить в договорную цену с заказчиком средства на возмещение расходов по статье «социальная сфера», что дало нам 2516 тысяч рублей. Но в то же время это резко снизило нашу конкурентоспособность, так как на 1 рубль строительно-монтажных работ трест вынужден был заложить на указанные цены еще по 1 руб. 30 копеек.

В результате мы стали дорогими подрядчиками. Как следствие этого, часть работ наши потенциальные заказчики передали Дзютыгаринскому тресту и «Казстальмонтажу», не обремененным, как «Лисаковскрудстрой», социальной сферой.

За счет увеличения плановых накоплений трест имеет 610 тысяч рублей. В то время как убытки по содержанию жилого фонда, детских дошкольных учреждений, объектов культурно-просветительских учреждений, спортивных учреждений, здравоохранения по данным отчета за первый квартал 1992 года составили 8409 тысячи рублей,

левое участие в строительстве коммунального хозяйства города — 20, гуманитарную помощь пенсионерам — 16,8, освоение новых технологий — 13 тысяч рублей. Итого: льготы по налогообложению — 9010 тысяч рублей. Плата в бюджет налога на прибыль составила 95 тысяч рублей. Остаток же чистой прибыли, остающийся в распоряжении треста, составил 187 тысяч рублей. В то время как в первом квартале для нужд треста произведены следующие расходы: отчисления в фонд материального поощрения, доплата на питание работникам треста, содержание рабочих столовых, использование легкового транспорта, возмещение стоимости материалов индивидуальным застройщикам всего 1561 тысяча рублей. Кроме того, трест имел переходящий остаток на 1 января 1992 года — перерасход 904 т. р.

В результате перерасход средств по фонду производства и социального развития составил на 1 апреля т. г. 2347 тысяч рублей.

Иными словами, для покрытия убытков на содержание социальной сферы трест по итогам первого квартала не имеет возможности.

Эти расчеты были представлены главе областной администрации, тресту выделена дотация в 2 млн. рублей, но даже после этого дефицит средств (с

рической прогрессии. Дефицит средств составил уже 4134 тысячи рублей.

Прогнозы на будущий период не предвещают изменений в лучшую сторону.

Одновременно с затратами на социальную сферу растут и потребности треста в средствах на расширение производства, без которого невозможна нормальная деятельность трудового коллектива, и на социальную защиту строителей.

Так, в сегодняшних условиях жизненно необходимо развитие собственной стройбазы, что позволит нам менее зависеть от поставщиков. На это по самым скромным подсчетам в 1992 году потребуется 1976 тысяч рублей капитальных. Кроме того, трест принимает долевое участие в строительстве кирпичного завода, а это еще 13320 т. р. Доля же треста в финансировании городского коммунального хозяйства — 2000 т. р. На приобретение пяти единиц механизмов по нынешним ценам тресту необходимо еще 10490 т. р.

Нельзя прекращать нам и строительство жилья. На окончание шестизатяжного двадцатичетырехквартирного дома №14 в одиннадцати микрорайоне вложено 1577 т. р. капитальных. Задел жилого дома сметной стоимостью

Нурсултан НАЗАРБАЕВ: ПОЕЗДКА ОПРАВДАЛА НАДЕЖДЫ

Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев перед отлетом из США на родину дал интервью корреспонденту ТАСС-КазаТАГ.

ВОПРОС: Вы завершаете свой первый визит в США. Что прозвело на Вас наибольшее впечатление?

ОТВЕТ: Это мой первый официальный визит, а вообще я не первый раз в Америке. Изучаю, смотрю. Конечно, многое из того, что у них сейчас есть, для нас является собой пример. Но мы изучаем и их издержки, чтобы не повторить у себя.

Конечно, в США за две сотни лет создан совершенно иной менталитет людей — понимание того, что каждый человек должен быть хозяином своей судьбы и отвечать за состояние своей жизни, за свою будущую, за свою семью. Для этого, конечно, в острой конкурентной борьбе нужно проявлять все человеческие качества. Это самое важное, я считаю, и интересное, что можно было здесь понять.

Само собой, нас интересует высокая технология, качество продукции, организация производства. Это то, чему мы должны безусловно учиться.

В: Каковы, на Ваш взгляд, главные итоги визита?

О: У нас очень трудно шли переговоры по подготовке документов для подписания с президентом Бушем. Это важнейшие документы, которые закладывают основу совершенно новых межгосударственных отношений между США и Казахстаном. До последнего момента мы их отработывали, и я доволен, что все они были подписаны.

С президентом Бушем мы подписали четыре документа. Это Соглашение о торговле, в статье которого раскрываются принципы наших взаимоотношений. Предусмотрено создание условий наибольшего благоприятствования в торговле Соединенных Штатов с Казахстаном — прежде всего это, конечно, в наших интересах. Трудно переоценить договоренность о страховании инвестиций американ-

ский США в Казахстане уже работает.

Ну а начало визита — это подписание контракта с компанией «Шеврон». Американцы сами называют его проектом века. Бывший Советский Союз никогда не подписывал с Соединенными Штатами столь крупного контракта. Он принесет нам очень быструю отдачу в смысле твердой валюты. Считаю необходимым отметить тот факт, что мы всего за полгода смогли довести этот контракт до подписания. Международные эксперты признали, что он подписан на уровне мировых стандартов. Контракт выгоден для Казахстана, выгоден, естественно, и для «Шеврона».

У меня были встречи в Международном валютном фонде, во Всемирном банке, членами которых мы стоим. Этот вопрос уже в принципе решен. Состоялись серьезные разговоры о технической помощи, о создании банковской системы. К слову, представители банка и фонда уже работают в Казахстане с нашими специалистами.

У меня были также встречи с министром финансов Брейди, министром сельского хозяйства Мэдиганом, министром обороны Чейни, директором ЦРУ Гейтсом, помощником президента по национальной безопасности Спайроффом, с заместителем Бейкера и другими официальными лицами. Эти контакты очень важны с точки зрения установления долгосрочных взаимоотношений США и Казахстана во всех направлениях экономики и политики.

В: Вы экономикку намеренно ставите на первое место?

О: Конечно. Это сейчас для нас вопрос вопросов.

В: А чем Казахстан может привлечь к сотрудничеству американский бизнес?

О: Природными ресурсами. Больше, и сожалению, нам сейчас привлечь нечем... Казахстан работает над изменением структуры своей экономики — и сырьевой, и добывающей. Мы хотим стать государством, которое производит конечную продукцию. В

риганом. Мы с ним нашли полное взаимопонимание по реорганизации банковской системы в Казахстане. Он скоро посетит Алма-Ату. Сначала был разговор со всеми членами Совета, потом я участвовал в заседании членов правления и выступал. Как сказал мне г-н Керриган, вообще впервые у них выступал глава государства.

Вот такие встречи с самыми крупными деловыми людьми, личные беседы... ни у кого из них я ничего не просил. Да и вообще, я считаю, гуманитарность оскорбительна и для них, и для нас. Так что я ничего не просил. Зато предложил им 125 конкретных проектов, которые привез. Они были розданы каждому бизнесмену: вот Вам проекты, там есть расчеты, там есть показатели. Смотрите, выбирайте, признайте работать.

В: Сейчас много говорят, что люди из республик бывшего Союза могут начать просто уезжать — на заработки, на постоянное жительство. Как Вы думаете, из Казахстана будет такой отток?

О: Казах не будет уезжать — это точно. Это просто у них в крови. Что бы ни случилось. Даже из бедствующей зоны Арапа мы не можем отселить людей, потому что они преданы той земле, где родились, где лежат их предки.

Сложный вопрос с немцами. Их сотни тысяч живут в Казахстане. Германия заинтересована, чтобы эти люди остались у нас. Мы тоже в этом заинтересованы. Это очень работоспособные, дисциплинированные люди. И здесь мы тоже находим взаимопонимание в смысле инвестиций, в смысле организации производства для них, улучшения жизни и так далее.

Ну а вообще, конечно, обстановка трудная. Мы пока не сумели создать условия, в которых бы человек, особенно высококвалифицированный, мог жить лучше. И даже когда он уезжает от нас, наверное, это не есть предательство. Почему ему надо запрещать жить лучше, если

БЕСПЛАТНО ДО 1 ОКТЯБРЯ

Городская администрация приняла распоряжение о выделении дотации из городского бюджета в размере 1 млн. 400 т. р. ПАТП для бесплатного проезда пенсионеров на дачные участки до 1 октября нынешнего года, кроме субботы и воскресенья.

В последнее время (в частности, это внесено в проект программы социальной защиты населения, намеченной городским Советом, опубликованной в предыдущем номере нашей газеты) поднимается вопрос о бесплатном проезде на дачи также детей в возрасте до 12 лет в выходные дни, постоянно — детей много-

детных семей. К сожалению, и деньги на бесплатный проезд для пенсионеров изысканы с большим трудом: требуются средства на ремонт больницы и другие неотложные дела. Бюджет города в прямом смысле этого слова не только тратит по всем швам — почти половину его приходится изыскивать, так что не все благие пожелания могут быть реализованы в нынешних сложных экономических условиях. Так и решение вопроса с бесплатным проездом детей в этих условиях весьма и весьма проблематично.

К. ВАСИЛЬЕВ.



Константин Михайлович Павлов — электромонтер 3 разряда. Работает он на протяжении 14 лет в цехе оборудования и канализации ЛГОКа, последнее время — бригадиром по ремонту электрооборудования фильтровальной станции.

зубец авторитетом в коллегии рабочих. Как профгрупповик участка, он твердо стоит на защите интересов рабочих. Не раз Константин Михайлович принимал участие в сельскохозяйственных работах. На снимке слева направо: К. М. Павлов, А. М. Северио-

ских компаний в Казахстане. В нашей стране еще не все стабильно, и в СНГ тоже, так что у деловых кругов есть определенные опасения. И поскольку теперь США гарантируют страхованию на инвестиции в экономику Казахстана, это, конечно, привлекает к нам большой интерес. Мы нашли общий язык в вопросе о капиталовложениях. А в совместном заявлении с президентом Бушем подвели итоги переговоров.

Кроме этого, с госсекретарем Бейкером наше правительство подписало ряд документов, которые очень нам необходимы, — о научно-техническом прогрессе, об исключении двойного налогообложения, а также меморандум об условиях пребывания дипломатов в каждом из государств. Я отпустил наше посольство, назначил постоянного поверенного в Вашингтоне. Временный поверен-

ный в этом нам нужны новые технологии. Мы будем привлекать американских бизнесменов на боснейские нефтегазовые и угольные месторождения, на дефицитные металлы и переработку сельскохозяйственного сырья. В общем, какую область экономики ни возьмем, Казахстан, безусловно, интересен для деловых людей.

В Вашингтоне я встретился с самыми крупными бизнесменами со всех Соединенных Штатов Америки, а некоторые даже из-за границы прилетели ради этой встречи. В Нью-Йорке я встретился с банкирами мирового значения. Кстати, мы подписали соглашения о сотрудничестве с группой Ротшильда, с «Дж. П. Морган» и с филиалом Австрийского банка.

Особо хотелось бы выделить встречу в Резервном банке, мои личные разговоры с президентом резервной системы Гном Кор-

н имеет способность!

В: Вы сказали, что уже назначили временного поверенного в делах Казахстана в США. А в других странах у Вас будут послы?

О: Обязательно. Назначен посол в Турцию. Скоро они будут в Китае и в Германии. Это страны, с которыми мы уже начали очень активно работать в экономике.

В: В Ваши ближайшие планы входят какие-то новые зарубежные поездки?

О: Да. В Хельсинки собираются главы государств для подписания Заключительного акта. Я думаю там быть. В середине июня в Бразилии собираются главы государств примерно ста стран для участия в Международном экологическом конгрессе. Ну и на очереди поездка в Германию.

С Президентом беседовал А. ШИТОВ.
(«Советы Казахстана».)

Человек слова, Павлов поль-

ство деталей домов для малоэтажной застройки. Но пока стоимость их в полтора раза выше стоимости прайвей продукции, что, естественно, не может удовлетворить потребителей. Коллективу необходимо поработать над этим.

На многих предприятиях города создаются и действуют которые производства по выпуску строительных материалов из местных ресурсов. Это, несомненно, будет способствовать стабильному обеспечению строительных городов, а, возможно, и более дешевыми материалами.

Чтобы работа по созданию рынка жилья велась более целенаправленно, а с 1994 года будет введена практика свободной продажи квартир, предприятиям необходимо подго-

также же сомнения. Но если программа и не была выполнена в полном объеме, то сделано все, что за те годы немало.

После совещания я попросил А. Я. Ильиничко ответить на ряд вопросов, которые, как мне показалось, будут интересны читателю.

Корр.: Рынок жилья предполагает наличие достаточного количества средств у покупателя. В нашем обществе немногие имеют такую возможность.

А. И.: Действительно, мы должны отойти от принципа распределения жилья и его зарплатаванию. Но покупка квартиры не предполагает то, что покупатель должен сразу выложить всю сумму. Видимо, будет внедряться и такая форма,

ОТ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ — К РЫНКУ ЖИЛЬЯ

Такую задачу предстоит решить в ближайшие годы в строительстве и эксплуатации жилья. На днях состоялось инструктивное совещание с застройщиками города, на котором и обсуждались пути достижения намеченной цели.

Перед собравшимися выступил заместитель главы городской администрации А. Я. Ильиничко.

— В настоящее время, сказал он, Лисаковск имеет порядка 600 тысяч квадратных метров жилья. В среднем на одного жителя приходится слыше шестнадцать квадратов. Не каждый город в Казахстане имеет такой потенциал.

Треть этого жилья была построена в ходе реализации программы «Жилье-91», по 40 тысяч квадратных метров ежегодно. Но если посмотреть конкретно по годам, то картина не будет выглядеть столь радостно. 1987 — 35 тысяч, 1988 — 43 тысячи, 1989 — 54 тысячи, 1990 — 41 тысяча, 1991 год — 30 тысяч квадратных метров жилья. Тенденция по снижению сохраняется, и в

текущем году по расчетным данным будет введено только 20 тысяч квадратных метров. В то же время сегодня потребность в жилье составляет 320—350 тысяч квадратных метров.

Чем объясняется это снижение? В первую очередь изменением источников финансирования. Если ранее основную долю составляли госкапиталовложения, а затем прибыль предприятий, кредиты банка, частные денежные средства, то сегодня структура их такова: прибыль, бюджетные ассигнования, кредиты и деньги частных.

В городе сейчас три основных застройщика: ЛГОК и КБРУ (для которых главным источником финансирования является прибыль предприятия), а также ОКС городской администрации (здесь и долевое участие предприятий, и средства из местного бюджета, и кредиты банка, и средства частных застройщиков).

Но мало построить жилье, его нужно и эксплуатировать. Как показал зарубежный опыт, наибольший эффект в этом деле мы можем получить только в том случае, если одна организация будет вести и строительство жилья, начиная с заказа проекта, и его эксплуатацию. Именно к этому мы должны стремиться, создавая единое коммунальное хозяйство в нашем городе, единый жилой фонд. Последний также пока раздроблен: здесь и жилой фонд промышленных предприятий, и частный.

Переходя от распределения к рынку жилья, нужно учитывать, что пользоваться спросом в новых условиях будет только наиболее комфортабельное и дешевое жилье. Изменение структуры строительства жилья потребует и резкой перестройки структуры строительной базы. Это дело начато в кооперативе «Домостроитель» (бывшем заводе КПД), где осваивается производ-

ство как краткосрочные, так и рассчитанные на более долгое время прогнозы по строительству жилья. При составлении их необходимо исходить из потребностей, а в сроках — из возможностей, в ценах, существующих на сегодняшний день. До конца недели предприятия должны будут представить в городскую администрацию титульный список на 1993 год по строительству жилья, дополнительно — по промышленному строительству, а также программу инвестиционной деятельности на 1993—1995 гг. в том числе и по строительству.

Некоторые из присутствующих усомнились в целесообразности подобной работы: трудно составить более или менее достоверный прогноз, когда нет экономической стабильности, на что А. Я. Ильиничко ответил, что в свое время, когда началась реализация программы «Жилье-91», были примерно

как аренда с дальнейшим выкупом. Кроме того, и предприятие, на котором работает тот или иной человек, может пойти на уплату какой-то доли стоимости квартиры.

Корр.: А как будет решаться вопрос для молодых семей, у которых нет большого трудового стажа, а значит — рассчитывать на помощь предприятия им не приходится?

А. И.: В настоящее время есть уже наработки в этом деле. 30 мая 1991 года было принято постановление Кабинета Министров Республики Казахстан №345, в котором предусмотрено выделение молодым семьям долговременной ссуды, определенная часть которой гасится с рождением каждого ребенка. Думаю, что будут приняты и другие меры.

Должен признать, что полностью механизм реализации квартир до конца еще не проработан, но до 1994 года есть время. **О. РУДАРЬ.**

ЧТО ТАКОЕ МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ?

Сегодня, когда понятие «социальная защита» все увереннее входит в нашу жизнь и прочно прописалось на газетной полосе, мы очень часто употребляем его в отношении таких категорий населения, как пенсионеры, инвалиды и многодетные семьи. И если в первых двух случаях все достаточно ясно — каждый человек имеет представление о ком идет речь, то термин «многодетная семья» вызывает не всегда однозначное представление. Кто-то утверждает, что многодетной семьей можно считать ту, в которой трое и более детей, кто-то настаивает на другом. А как же обстоят все на самом деле? За разъяснением этого вопроса мы обратились к заведующей юридической службой городской администрации М. И. Лукашовой:

— Практически термин «многодетная семья» в законодательстве Республики Казахстан не употребляется, не считая статьи 37 Жилищного Кодекса Казахской ССР, где это понятие определено как «семья, имеющая четырех и более детей».

В недавно принятом Законе «О республиканском бюджете на 1992 год», устанавливаемом пособия семьям, имеющим несовершеннолетних детей, оно вообще не употребляется. А в Законе Казахской ССР «О пенсионном обеспечении граждан Казахской ССР», устанавливающим льготы в пенсионном обеспечении женщинам, имеющим детей, принимается во внимание наличие четырех и более детей.

Один из последних Законов — о налогах граждан, — упоминая термин «многодетная семья», не определяет

Лисаковцы, конечно, заметили, что магазин №11 «Сельхозпродукты» (Орджоникидзевского райпотребсоюза), что в первом микрорайоне, закрыт уже в течение последних трех месяцев. И вот на днях двери его вновь гостеприимно распахнулись перед горожанами, и он предстал перед ними обновленным, отремонтированным. Но произошли не только

Стены этой крохотной комнатки, в которую привело меня письмо, словно тисками давят на любого, кто сюда войдет. Дну днешься, как только удалось уместить в нее две кровати, стол, стул и все пожитки ее обитателей — супружеской пары преклонных лет, за плечами которой сложная жизнь.

Было в этой жизни все: и безрадостное детство, и военная юность, и послевоенные лишения. И, как в любой семье, — радость и горе приходилось делить сначала на двоих, а потом с детьми. Дети подрастали — увеличивались и заботы. Но все в этой семье было поставлено так, чтобы лучше жилось детям. Превыше всего здесь ставились их интересы. Очень уж хотелось родителям уберечь своих чад от судьбы, выпавшей на их долю. И во многом это удалось. И вот уже сын живет в городе, с уважением относится к нему в коллективе, в котором он работает. Не забывает он и стариков — нет-нет, да и навещает в деревню. Все, казалось бы, шло своим чередом. Однако годы брали свое: не стало прежнего здоровья у родителей, не по силам им вести хозяйство на селе. Общий семейный совет решил — перевести родителей в город. Квартира позволяет, семья у сына небольшая — всем должно хватить места. Сказано — сделано: дом на селе продан, родители со своим имуществом разместились в квартире сына.

С годами человек, как известно, обретает все новые и новые недуги. И нигде от этого ни деться. Не избежал

ЦЕНЫ НИЖЕ

внешние перемены. Как нам объяснили в городской администрации, этот магазин изменил хозяина. А вернее, теперь их у него три — городская администрация, дирекция совхоза «Кайраимольский» Тараповского района и Орджоникидзевский райпотребсоюз. В

соответствии с заключенным договором каждая из сторон несет ответственность за определенные вопросы. За холодильное оборудование отвечают орджоникидзевцы, за стоимость охраны — лисаковцы, а самую главную задачу —

бесперебойное обеспечение мясом — взяли на себя кайраимольцы. Кстати, очень важное обстоятельство. Одно условие будет соблюдаться обязательно: стоимость мясoproдуктов будет ниже (в отдельных случаях незначительно) цен, существующих сегодня в торговле. А обслуживает посетителей семья Ульядановых, заключившая контракт с совхозом.

тиру оказалась безуспешной. Остается одно — собирать документы и стать в очередь для получения квартиры на правах ветерана войны. Но и тут есть одно обстоятельство: в соответ-

ствие под благим предлогом беспомощных стариков к себе, помогая продать их собственный дом на селе, а потом, когда совместная жизнь не сложилась, да и деньги уже

мнением старейшей работницы той службы Л. Ф. Коростелева, поскольку они больны, неуравновешены, раздражительны и требуют постоянного внимания.

В настоящее время двое из этого числа оформляют в Дом престарелых. И отправлять в год приходится до десяти человек. Но не все выдерживают — умирают. И вот тут-то невесты откуда появляются претендующие на наследство родные.

Из всего описанного не следует, конечно, делать вывод, что все наши люди столь уж жестоки и безжалостны. Как показывает редакционная почта, это не так. К примеру, авторы коллективного письма из поселка Октябрьский, откликнувшись на предложение о солдании фонда социальной помощи населению за счет средств, образующихся путем продажи хлеба по две рубля, называют желание направить эти деньги только на поддержку престарелых одиноких людей и оплату труда работников, их обслуживающих. И не один они так считают. И мы полагаем — это свидетельствует о том, что не зачурствели еще сердца и души наших земляков. И к проблеме одинокой старости они безразличны. Другое дело, что средства для этого потребуются очень большие, но это уже особая тема.

А закончить мне хочется притчей, которая вспоминалась во время работы над материалом. Есть народности, у которых долгое время сильно была традиция извлекаться от беспомощных стариков самым бесчеловечным образом: сбра-

Жили-были

СТАРИК СО СТАРУХОЙ

ОЖИТЕЙСКИЕ СИТУАЦИИ

стани с жилищным законодательством, продав собственный дом, стать в очередь на жилье можно только через пять лет. Пришлось обращаться за помощью в городской и областной Советы народных депутатов. И вот шестьдесят пятым его включают в список на первоочередное получение жилищной помощи.

Проходит почти два года. Обстановка в семье не улучшается, жилье в городе строится меньше, меньше его выделяют городским властям предприятия. И очередь продвинулась лишь на пять человек.

Что делать? Куда идти? Кого винить в этой житейской истории? Сына и невестку, опасившихся за здоровье маленьких детей? Случай или всевышнего, испославших этот страшный недуг? Общество, в котором сплошь и рядом в последние годы возникают безвыходные ситуации?

Не берусь отвечать на эти вопросы. Но как помочь отчаявшемуся пожилому человеку, обратившемуся в редакцию газеты?

Успокоить его тем, что он

попущены, навстречают им о неиспользованной возможности на получение квартиры вне очереди на правах участников войны.

Это — не какой-нибудь исключительный случай, а тенденция в сегодняшней жизни, и поэтому вполне можно быть по этому поводу тревогу.

Есть сегодня в городе и такая группа стариков, когда заявив «попросили» из бронированной квартиры, а идти жить к собственным детям для них равносильно аду.

Вот и обивают пороги городской администрации, Совета, отдела социальной защиты, юридических служб эти несчастные. Удел многих из них — доживать свой век в общежитии, куда зачастую, используя власть, с трудом удается их пристроить. А сколько престарелых, проживающих в одиночестве, кому уже не под силу и газ включить, и уборку произвести, и даже в газету написать.

В постоянной помощи нуждаются сегодня около ста престарелых лисаковцев. Не все они одиноки, но все — одиноко проживающие и беспомощные.

этого понятия, что затрудняет работу налоговых инспекций. Определяя льготы семьям, имеющим детей, по оплате за содержание их в детских дошкольных учреждениях законодатель устанавливает, что плата за содержание детей снижается на 50 процентов с родителей, имеющих троих и более несовершеннолетних детей. Такой подход законодателя при установлении льгот семьям, имеющим детей, вызывает частые обращения граждан за консультациями, разъяснениями и юристам и в органы государственной власти.

Корр.: Что же в таком случае берется за основу для определения количества многодетных семей, скажем, в нашем городе?

М. Л.: Учет многодетных семей в городе производится по признаку наличия в семье четырех и более несовершеннолетних детей, проживающих с родителями. Кстати, местные органы власти и предприятия наделены правом оказывать всестороннюю помощь семьям, имеющим детей, исходя из возможностей бюджета.

подобной участи и этот человек — ветеран войны, труда, первоцелинник. Последний диагноз — туберкулез. Взаимоотношения в семье осложняются, старики изолированы в одной комнатке, детям запрещено всякое общение с бабушкой и бабушкой. Так жить трудно. Нужно искать выходы. Попытка разменять каар-

я своей беде не одиноки. По данным юрисконсульта по административно-жилищным вопросам городской администрации Л. Н. Говорун в городе в настоящее время около 10 пожилых людей остались без крова. Во многих случаях безразлично в отношении своих родителей поступили дети: забрали в свое

Медицинскую помощь оказывают им сотрудники городского общества Красного Полумесца и Красного Креста, а бытовую — работники отдела социальной защиты городской администрации. Не забывают о них фонд милосердия и совет ветеранов. Работать с такими людьми нашим сотрудникам нелегко, делится

сывать их с высокой горы или вывозить на санках в зимнюю стужу в лес и оставлять там. И вот однажды, когда отец маленького мальчика поступил таким образом с бабушкой, мальчик посоветовал ему забрать санки назад, так как они могут пригодиться через время и для отца...
К. ГОРДЕВА.

СПАСИБО ЗА ПОДАРОК



В ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Решением городской администрации принята программа поддержки развития предпринимательства в нашем городе на 1992 год.

Цель и задачи программы — обеспечение организационных, правовых и экономических условий для свободного развития бизнеса и всесторонней поддержки предпринимательства со стороны местных органов власти и управления; снижение уровня дефицита и удовлетворения потребности населения в продуктах питания и товарах народного потребления силами предпринимателей; создание режима наибольшего благоприятствования для

иностраных инвесторов, развитие совместных предприятий, привлечение в экономику города новейших зарубежных технологий; организация системы подготовки и повышения квалификации специалистов для новых экономических структур и т. д.

Намечено создание экспертных советов и рабочих групп по разработке проектов альтернативных решений сессий Совета, постановлений главы Лисковской администрации. Разработана и осуществлена программа по обеспечению сохранности сельхозпродукции, наращиванию выпуска товаров на-

родного потребления, строительных материалов из местного и привозного сырья, создание рынка ценных бумаг, параллельных структур в монополитарных видах производства, развитие новых организационно-управленческих образований: колдиповых компаний, акционерных обществ; предпочтительное развитие малых и частных образований в сферах торговли, коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Для реализации этой программы определены мероприятия, состоящие из шести разделов.

А. РУДНЕВ.

Отзвонел последний школьный звонок. Но не убавилось хлопот у выпускников. Впереди — трудный период, экзамены на аттестат о среднем образовании. Облегченно вздохнуть еще нельзя. А после них нас ждет самый волнующий в жизни бал — выпускной вечер. А еще — приятный подарок шефов: поездка на турбазу «Волна». Огромное им спасибо за заботу о нас! Особую благодарность мы выражаем начальнику ЖКО ЛГОКа Николаю Ильичу Половинкову.
Учащиеся 11-х классов школы №1.

**ЗВЕНИТ ЗВОНК ПОСЛЕДНИЙ,
ВЕРШАЯ ГОД УЧЕБНЫЙ.**

Фото С.КУЛЬКОВА.



РАСЧЕТ НА САМИХ СЕБЯ

Сегодня мы выполним свое обещание, данное в одном из предыдущих номеров «Лисаковской новинки». Предлагаем вашему вниманию, читатель, интервью с В. В. Похлебаевым, который только что вернулся из поездки в Америку в составе делегации Казахско-американского практикума.

Корр.: Какое самое первое впечатление у Вас вызвали Соединенные Штаты Америки? **В. П.:** То, что эта страна совершенно не такая, какой мы ее себе представляем по теле-репортажам, материалам газет, и, конечно, видеофильмам. Если можно так выразиться, она более открытая, более доброжелательная. Удивляло нас и одновременно восхищало то, как там все продумано для удобства человека. Мы нигде не видели очередей, разве что на концерты Майкла Джексона или других звезд. Практически нет тротуаров, так как даже шестнадцатилетние имеют свои автомобили. У шлюз — автостоянки. Особая забота об инвалидах. И примеров таких можно привести множество.

Любому человеку, который хочет работать, Америка дает возможность прожить безбедно. Но взамен она требует, чтобы ты был настоящим профессионалом в избранном тобой деле, только в этом случае ты можешь рассчитывать на свое благополучие, благополучие своей семьи. А семья у американцев на первом плане.

Говоря об основной массе американцев, надо отметить, что у них вся жизнь в кредит. Но там это несколько иное понятие, чем у нас. Если ты имеешь счет в банке и регулярно его пополняешь, то ты автоматически получаешь пра-

во на пользование долгосрочными кредитами при вполне доступных процентных ставках. Это дает возможность иметь все необходимое уже в молодом возрасте. Причем, банк заинтересован иметь такого клиента. Нужно сказать, что во всех случаях окончательный выбор остается за клиентом, ибо если ему не понравились условия в этом банке, он может перейти в другой. И так во всем, начиная, как я уже сказал, с банка и кончая магазинами. Последние тоже ориентированы на запросы покупателя. Это результат существующей в том обществе жесткой конкуренции в различных сферах обслуживания и производства.

Отсюда и изобилие товаров народного потребления, которые являются такими показателями благополучия общества в целом. Приведу такой пример. В магазинах до сорока (!) сортов мяса различной цены, но отличного качества. Иначе его просто не будут покупать. На всех продуктах указаны сроки реализации.

Вообще, обо всем этом можно рассказывать часами. Мы сняли там несколько видеокассет, которые лисаковцы смогут увидеть по сети кабельного телевидения.

Корр.: Наверняка, во время поездки у Вас было немало встреч, бесед с американцами?

В. П.: Мы имели возможность пожить несколько дней в семьях американцев христиан-баптистов, что позволило нам лучше понять их бытовую укладку, мировоззрение. Это люди с открытыми сердцами. В них сильно духовное начало. Например, они считают своей обязанностью помочь тому, кто в этом нуждается. Не прием-

люют обмана. Если американец пригласил тебя в гости, то это не просто долг вежливости, как это нередко бывает у нас, а он действительно рад тебя видеть у себя в гостях. И еще одна интересная особенность. Например, в этом городе штата Пенсильвания нигде не увидишь в продаже спиртного и сигарет, так как здесь не пьют и не курят.

Мы с В. М. Зайцевым пригласили к себе в гости с ответным визитом семью Траутман, надеюсь, что наша новая встреча состоится в августе.

Во время поездки побывали в русском районе Нью-Йорка. Здесь мы вновь могли увидеть знакомые вывески «пельменная», «парикмахерская». А в магазинах такие у нас уже забытые деликатесы, как красная и черная икра, шпроты... А сколько было разговоров с бывшими нашими согражданами, которые искренне интересовались происходящим у нас в стране переменами. Мы — их жизнью в Америке. И вновь слышали, что ничто так не ценится в Америке, как профессионализм и честность в делах. Что эта страна дает всем свой шанс, кто прикладывает для этого усилия.

Корр.: Как строилась деловая программа поездки?

В. П.: Мы побывали на предприятиях разных профилей, где американские предприниматели охотно делились с нами своим опытом, знаниями в организации производства. «Смотрите, учитесь. Готовы оказать любую консультационную помощь. Ну, а дальнейшее все зависит только от вас».

Причем, если кто-то из наших предпринимателей выска-

зывал пожелание познакомиться с работой предприятия другого профиля, которое не входило в официальную программу, то отказа в этом не было. Конечно, под влиянием этих экскурсий у нас изменились взгляды в этом деле. Например, мы более четко поняли влияние рекламы на сбыт товара. Меньше там препон на пути у человека, решившего начать свое дело. Проще получить под стоящую идею и солидный по сумме кредит.

Корр.: Удалось ли Вам установить деловые контакты для дальнейшей совместной работы с кем-нибудь из американских бизнесменов?

В. П.: Нужно сказать, что предприниматели Америки не спешат вкладывать деньги туда, где нет государственной гарантии. Они готовы рассмотреть любое детально проработанное предложение, в котором должно быть предусмотрено все, вплоть до порта отгрузки, если вы предлагаете свою продукцию. Решать наши проблемы за нас они не собираются.

Тем не менее «Арай» работал с юридическими фирмами Нью-Йорка на предмет возможности открытия предприятий, счетов либо филиалов как в Америке, так и в Казахстане.

Но, чтобы сотрудничество с ними стало реальностью, нам необходимо очень крепко и интенсивно, ведь время не ждет, поработать. Мы должны подготовить свои конкретные предложения. Задача не из легких, но, я думаю, что игра стоит свеч. Очередная командировка «Арая» планируется на осень текущего года.

БОЛЬНИЦЕ НУЖНА

СРОЧНАЯ ПОМОЩЬ

ПОНЯТИЕ «дефицит» стало настолько привычным для нас, что мы, пожалуй, уже не представляем свое существование без него. Мы научились мириться с нехваткой того или иного, научились заменять одно другим. Да еще весело, по-задорновою, подшучивать над нашей вынужденной изобретательностью.

Но смех сразу пропадает у каждого, когда мы узнаем об дефиците в медицине. Как сообщил главный врач центральной городской больницы В. В. Згурский, на настоящий момент сложилось критическое положение со средствами для наркоза, такими как тлопентал натрия, реланиум, фторотан, каликсол, гексенал, без которых невозможно проведение даже самых простых операций. В результате приходится откладывать плановые операции. Думаю, что не нужно никому объяснять, что проще лечить больного на ранней стадии, чем выводить человека из экстремального состояния (по данным ЦГБ и в самой области остался всего месячный запас этих препаратов, которые используются теперь только для экстренных операций).

Вторая, не менее важная проблема — это то, что в родильном отделении нархозно-дыхательная аппаратура, как говорится, дышит на ладан. Она может отказать в любой самый неподходящий момент. Чтобы приобрести новую, нужно 250 тысяч рублей, таких средств у больницы нет.

Трудовые коллективы города! Господа предприниматели! Без вашей помощи в решении этих проблем не обойтись.

Более точную информацию о потребности в препаратах вы можете получить по телефону 35-88.

О. СКОМИНА.

ВНИМАНИЮ

ЖИТЕЛЕЙ ЛИСАКОВСКА!

С 31 мая с. г. на территории хрмарочного городка (4 мкр.) начал работу вещевой рынок. Приглашаем всех желающих продать, обменять промышленные товары, обувь, книги, изделия кооперативов, ремесленные

СПОРТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Во второй половине мая лисаковские спортсмены приняли участие в ряде тради-

место в весе 32 кг.

☆☆☆

Соревнования по пауэрлиф-

лет — врач ЦГБ Иван Михеевко. В этой же категории вторым был Николай Рупп. Также вторым стал Зинур Миняров в весе 90 кг.

Упорная борьба была в ве-

Поздравляем с 55-летним юбилеем **ЧЕРНЕНКО Веру Степановну!** Желаем ей от всей души крепкого здоровья, семейного счастья, никогда не стареть.

Муж, дети, внуки,

ционных соревнований, в которых показали хорошие результаты. Например, юные борцы выезжали на турнир по греко-римской борьбе в Россию, в г. Картали, где трое борцов стали призерами этих соревнований. Это Андрей Брыляков из шк. №3, ставший победителем турнира в весе 26 кг. А его брат Максим был третьим в весовой категории 38 кг. Учеником школы №2 Андрей Грищенко занял второе

место в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-

летом в нашей области традиционными. Этот вид спорта получил постоянную прописку в городском календаре, проведено несколько городских соревнований. Наши атлеты приняли участие в открытом первенстве г. Рудного и в некоторых весовых категориях составили достойную конкуренцию рудненским спортсменам. Так, в весовой категории 82,5 кг, победителем стал наш ат-



ПОДРУЖКИ

семья Гочаренко.
Поздравляем дорогую маму **КУЛЬТАСОВУ Жумабинэ Байгусямовну!** Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия! **Дети, внуки.**

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»
С 11 по 14 июня — «Финальный альянс», США. Сессии: 15, 17, 19, 21 час.

**ЛИСАКОВСКИЙ ЦЕНТР
ЗАНЯТОСТИ ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:**

начальника коммерческого отдела, бухгалтера, кассира (на период декретного отпуска), бетонщика с правом стропальщика, электр.ков, водителей с категорией «Е», токаря-фрезеровщика, каменщиков, электриков по кранам, машинистов дизель-электрических кранов, слесарей по ремонту и регулировке топливной аппаратуры.

За справками обращаться по адресу: 2 мкр. д. 6.

Требуется сторож для охраны пасеки. Оплата по договоренности. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Тобольская, 32, после 17 часов.

Сдается в аренду на 3 года большое помещение или его часть. Справки по телефону 22-63.

Продаются: напентальный гараж, кухонный, спальный гарнитуры, мягкая мебель, стенка, цветной телевизор. Обращаться: тел. 45-69, после 19 часов.

Рынок работает с 8.00 в субботу и воскресенье.
Посетите наш вещевой рынок.

КОМПЛЕКСНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Высококвалифицированный врач Новосибирского медицинского центра проводит 10-дневный курс комплексного лечения с применением массажа, иглорефлексотерапии. Принимаются больные с остеохондрозами позвоночника, хроническими радикулитами, невралгией, головными болями. Врачебный осмотр и запись на лечение 12 июня с. г. с 17.00 до 20.00 в ДК «Союз», кабинет №41.

Меняю

однокомнатную квартиру (4 этаж) в г. Аркалыке, Тургайской обл. на однокомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по телефону в г. Лисаковске 35-85, в любое время, Аркалыке тел. 42-333.

двухкомнатную квартиру в г. Рудном (4 этаж, телефон) на равноценную или более в г. Лисаковске. Обращаться: 1-15-41. 1-2.

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться: 5-9-8.

трехкомнатную квартиру (4 этаж) на двух- и однокомнатную. Обращаться: 3-4-9.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 мкр.) на двух- и однокомнатную. Обращаться: 1-48-10.

Редактор **В.А.Кошелев.**

Учредитель: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335
г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №19 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналом связи. Фотоабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полниграфия», 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. № 93. Госкомлечасть Республики Казахстан

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963
Знак 3381
Индекс — Л1